

БОГАТУЮ ЖАТВУ ГОТОВИТЬ ВЕСНОЙ

НА НЕДАВНО прошлом в Московском Кремле совещании секретарей парткомов и начальников производственных управлений определены главные задачи земледелия и животноводства.

На совещании получила полную и единодушную поддержку проверенная практикой линия партии—побольше сеять зерновых культур—основы основ сельскохозяйственного производства, за счет сокращения многолетних трав и малоурожайных культур.

В увеличении производства зерна главным резервом в наших условиях остается повышение плодородия почв. Прибавка в урожае только на центнер с гектара в каждом колхозе Шахунского управления позволит дополнительно получить около 400 тысяч пудов зерна.

Понимая это, сельские труженики многих колхозов с осени прилагают все усилия к тому, чтобы больше заготовить удобренний. Побывайте в колхозах «Земледелец», «Входы Ильича», «Новый путь» (Красногор), и многих других, и вы убедитесь, как колхозники не на словах, а на деле готовятся к богатой жатве в пятом году семилетки. В этих хозяйствах на поля вывезено десятки тысяч тонн торфа и навоза. Заготовка удобренний продолжается и сейчас.

К сожалению, в некоторых колхозах ежегодно принимают обязательства повысить урожайность на 2–3 центнера с гектара, но практически ничего не делают, и, как правило, зерна собирают из года в год меньше и меньше.

Возьмем, к примеру, и колхоз «Коммунар» Верховского сельсовета. В прошлом урожайном году здесь получен самый низкий в управлении урожай. И нынче там не стремятся исправить положение. Торф на удобренние не заготавливают, навоза вывезено столько, что его не хватит под пропашные культуры. Совершенно не используются на удобренние зола, птичий помет. Годами по существу не завозят минеральных удобрений. Зима на исходе, а в артелях «Борец» и «Новый путь» Судаковского сельсовета не заготовлено никаких удобренний.

Подобных примеров

можно привести больше. Но ясно и из этого, что далеко не во всех колхозах по-хозяйски относятся к основному своему богатству—земле.

О семенах. Они есть во всех колхозах. Однако, качество их вызывает серьезную тревогу. Лишь в колхозах «Земледелец», «Новая жизнь» и «Луч» семенное зерно очищено полностью. Более благополучно обстоит дело с подготовкой семян в артелях «Новый путь», Хмелевицкого сельсовета, «Нива», Мартяхинского сельсовета, «Авангард», «Коммунар», Тоншаевского сельсовета, и некоторых других. В большинстве же сельхозартелей до сего времени семена не кондиционные даже по чистоте. В колхозе «Ударник», например, чистых семян всего 7 процентов к имеющимся, «Красное знамя»—8, «Коммунар» (Верховское)—11, «Герой труда»—13, «Рассвет»—14 процентов. В целом по управлению чистых семян имеется всего 51,5 процента.

Сельским труженикам хорошо известно, что сеять плохими семенами равносильно тому, что молоть муку на ветер. Тем не менее возможности по доведению семян до посевных кондиций используются не полностью.

Не во всех колхозах закончен ремонт техники. Кое-где, по-видимому, уповают на затянувшиеся морозы, что-то времени впереди достаточно. Рассчитывать на это нельзя.

Следует всегда помнить—богатая жатва готовится весной.



Галина Орлова—рядовая колхозница сельскохозяйственной артели «Советская Россия». Ее именем по праву гордятся односельчане. Галина—безупречная труженица. Куда бы ее ни направляло правление, она с душой, по совести выполняет любое поручение.

НА СНИМКЕ: Галина Орлова.

Фото В. Душинина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 34 (141)

Среда, 20 марта 1963 года

Цена 2 коп.

Весеннему севу—образцовую встречу!

Последние приготовления

В этом году труженики колхоза имени Кирова готовятся к севу значительно успешнее, чем в прошлом. Главный упор сделан ими на семена, заготовку удобрений и подготовку техники. Во всех бригадах проводится большая работа по очистке семян. Хлеборобы делают все возможное, чтобы повысить посевные качества семенного материала.

Нынче в два раза больше накоплено органических удобрений, основная масса которых пойдет под кукурузу, сахарную свеклу и картофель.

Хорошо потрудились на зимнем ремонте ма-

шин механизаторы. Из 5 тракторов готовы к работе 4. Пятый трактор, требующий незначительного ремонта, будет готов в ближайшие дни. В Зотовской и Ошарской бригадах с утра до вечера не прекращается в кузницах звон наковален. Колхозные кузнецы уже отремонтировали весь конный инвентарь. Завершается ремонт шести сеялок, 4-х культиваторов и другого прицепного инвентаря.

Горячая пора весенне-полевых работ близка. Хлеборобы колхоза встретят ее уверенно и во всеоружии.

В. Чикишев,
механик колхоза.

ЗАТИШЬЕ

Весна все настойчивее и громче стучится в двери. Только это мало тревожит правление колхоза «Новый путь», Судаковского сельсовета. Если бы, скажем, завтра нуж-

но было выезжать в поле, то правление оказалось бы в весьма смешном положении: хозяйство не подготовилось к посевным работам.

Семена очищены далеко не все. Как видно, зима была коротка, не хватило времени. Еще хуже обстоит дело с подготовкой техники. Из 4 сеялок готова к работе только одна.

Живым укором правлению являются три комбайна, с осени занесенные снегом, не очищенные от грязи. Зимой их никто не пошевелил даже, несмотря на то, что все они нуждаются в ремонте. Нет здесь ни тревоги, ни напряжения в работе. Полнейшее затишье...

И. Смирнов.

ИДЕТ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К ВЕСНЕ

В колхозах зоны обслуживания Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» идет сейчас проверка готовности артельных хозяйств к весеннему севу. Проверочные бригады уже побывали в колхозах «Борец», «Ир-Жара», «Красный удар».

ник», «Заря», «Новый мир» и в некоторых других.

Вся эта работа подчинена быстрейшему устранению тех недоделок, которые выявляются в процессе проверки.

П. Втюрин.



Е. Соколова (снимок сделан летом)

ПО-НОВОМУ

КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В прошлом году на шести молочнотоварных фермах сельхозартели имени Ленина Зуевского производственного управления было внедрено механическое доение коров. Посмотрим на примере одной из ферм, каковы же результаты работы по-новому. Животноводы этой фермы за шесть месяцев надоили от 140 коров 138 тонн молока. Себестоимость молока снижена с 12 копеек до 4,2 копейки за литр. Но доярки не успокоились на достигнутом. В 1963 году они решили довести валовой надой молока уже до 300 тонн. Вот какую роль сыграла дойльная установка «елочка».

Без отрыва от производства

Ульяновская область. На базе одного из отделений совхоза «Правда» создан техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. В стационаре и на заочном отделении обучается 950 человек. Кроме того, для близлежащих хозяйств Мелекесского производственного управления техникум готовит трактористов без отрыва от производства.

НОРМИРОВАНИЕ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

ПОВЫШЕНИЕ производительности труда — важнейшая задача советских людей. Программа КПСС предусматривает рост производительности труда в сельском хозяйстве за двадцатилетие в пять-шесть раз. Это позволит ликвидировать отставание сельского хозяйства от промышленности и превратить его в высокоразвитую отрасль хозяйства коммунистического общества. В повышении производительности труда — источник неуклонного подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства, резкого снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции, роста материального благосостояния советского народа.

Известно, что в сельском хозяйстве на производство центнера продукции пока что затрачивается еще очень много труда и материальных средств. Одна из главных причин этого — крупные недостатки в организации труда, и прежде всего в его нормировании. «У нас, — говорил Никита Сергеевич Хрущев на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, — явно недооценивается этот важный участок работы, а ведь нормирование труда —

А. ЛАРИОНОВ,
научный сотрудник Всесоюзного института экономики сельского хозяйства

БОЛЬШОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВОПРОС, ЗАТРАГИВАЮЩИЙ ИНТЕРЕСЫ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ.

До сих пор во многих хозяйствах нормы выработки все еще определяются «на глазок», по тому, сколько сделано в прошлом. Такой порядок не способствует росту производительности труда. Сама жизнь властно требует перехода на техническое нормирование, как самое лучшее и прогрессивное. Передовые колхозы уже с успехом применяют у себя этот способ.

В чем состоит техническое нормирование труда? Прежде всего в том, что нормы выработки определяются на основе изучения конкретных особенностей каждого вида работ (для чего проводятся хронометраж и фотография рабочего дня), имеющейся техники, характера почв, требований передовой агротехники и зоотехнии. Учитывая также уровень производительности труда, достигнутый передовиками производства, приемы и методы их работы.

Такой подход к нормированию труда дает возможность лучше планировать все сельскохозяйственные работы, определять потребности в рабо-

Мне недавно довелось быть на районном совещании животноводов, где подводились итоги работы за минувший год и ставились задачи на 1963 год.

На этом совещании я внимательно слушала доклад и выступления передовых животноводов — свинаря совхоза «Комсомолец» А. И. Зайцева и свинярку колхоза «Авантур» А. В. Залетину, а также других инициаторов социалистического соревнования. По возвращению домой я ясно представила всю полноту ответственности, возложенную на нас, животноводов, в пятом году семилетки.

Правильно говорят, что многое зависит от нас самих. Молоко, мясо, яйца, шерсть в руках животноводов. Я работаю телятницей на Малокаменской ферме второй год, да до этого приходилось года три работать. Опыт и умение ухаживать за телятами имею большой. Знаю, чем и как кормить, как их воспитывать и как получить больше мяса.

В прошлом году я вырастила 122 теленка. Сдавала их государству живым весом от 120 до 200 килограммов каждого. Племенные телочки пошли в маточное поголовье, а те, что не годились на племя, и бычки сданы на мясо. Общий живой вес телят составил в пределах 18—20 тонн. Немало труда потребовалось, чтобы их вырастить. Летом сама их пасла. Среднесуточ-

ный привес каждого теленка составил 600 граммов, а ранние телята в весенние месяцы прибавляли в весе до 800 граммов в сутки.

Были и неприятности в работе — допустили несколько случаев падежа, но вина в этом не моя, а правления колхоза. Я не раз обращалась в контору, требовала, настаивала, чтобы не смешивали телят позднего отела с ранними, а также приплод, полученный от первотелок. Содержать их надо было в разных группах. Однако к моему голосу не прислушались, а это привело к отходу телят. В группе их было много, а условий для работы не создали. Да к тому же не было своего колхозного ветфельдшера. Мне не раз самой приходилось ездить за участковым, и помочь заболевшим животным приходила с опозданием.

Учитывая ошибки прошлого года, нынче решила перестроить свою работу. Буду подбирать телят одного возраста и может меньше, но с тем, чтобы получить больший привес и сохранить каждого. Занялась изготовлением искусственного молока. Изготавлю его прямо в телятнике по рецепту, предложенному колхозным ветфельдшером т. Смирновым. На 25 литров кипяченого сенного настоя вливаю 4 литра цельного молока, 170 граммов рыбьего жира, столько же биоминина, 200 граммов мелу, 150 граммов соли и 7 ки-

лограммов горохо-овсяной муки.

Скажу прямо, первые результаты выпойки телят искусственного молока меня радуют. Сейчас у меня на руках 34 теленка, все они выглядят хорошо. Искусственное молоко пьют лучше, чем цельное, и пока не понят, а это — главное в раннем возрасте.

Подсчитав свои возможности, я решила в этом году каждого теленка вырастить до осени весом не менее 150—160 килограммов. Но одного моего желания недостаточно. Необходимы условия труда, а иногда и своевременная моральная поддержка со стороны руководителей хозяйств.

Наши доярки Клавдия Рыжакова и Валентина Серкова в прошлом году надоили более чем по 2000 килограммов молока на фуршную корову. Но пока сведения о их надоях шли от колхоза до управления, у каждой недосчиталось по несколько десятков килограммов молока. От этого они и не угодили на Доску почета. Выходит, что люди достигли хорошего результата, а те, кто собирали сведения, не сумели правильно записать и этим нанесли обиду людям.

Добросовестное отношение к делу требуется не только от животноводов, а и от тех, кто ведет учет производимой продукции.

Е. Соколова,
телятница Малокаменского колхоза.

горючее, выполнять больший объем работ и с лучшим качеством.

Тракторист совхоза «XXI партсъезд» Московской области М. Морозов так вспоминает о том времени, когда в их хозяйстве вводились технически обоснованные нормы выработки:

— Когда хронометражист, наблюдавший за нашей работой, подсчитал, сколько мы трудились и сколько потеряли времени зря, мы вначале ему не поверили. Неужели столько времени уходит у нас впустую? Сейчас — не то. Я, например, даже необходимую остановку трактора стараюсь сократить. Очень слежу за временем. Это нас подтягивает, дисциплинирует. В итоге: выработка за смену намного увеличилась, и зарплаток поднялся.

Широко стало применяться техническое нормирование в хлопководстве. В Туркменской ССР, например, оно позволило поднять производительность труда по сравнению с 1953 годом в два раза, а на уборке хлопка — даже в четыре раза. Особенно снижаются трудовые затраты при механизации работ. Машиной человек собирает хлопка в двадцать — тридцать раз больше, чем вручную.

Наибольшие трудности представляет нормирование труда в животноводстве. Чтобы облегчить труд животноводов и резко повысить его производительность, промышленность наша дает колхозам и совхозам много всевозмож-

ной техники. Но несмотря на рост механизации, нормы обслугивания животных, закрепляемых за работниками ферм, сплошь и рядом низкие, старые. Даже при одинаковом уровне механизации труда в нормах наблюдается большой разнобой. Медленное внедрение передовых, высокопродуктивных приемов труда тормозит технически обоснованное нормирование.

Если по-хозяйски проанализировать работу каждого сельского труженика, сколько можно найти неиспользуемых резервов! Причем все это подсказать может тот, кто трудится: ему лучше других видны и неурядицы, и неиспользованные возможности. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев советовал нормировщикам:

— ВЫ ПОЙДИТЕ К РАБОЧИМ, ОТКРОВЕННО ПОГОВОРИТЕ С НИМИ И СКАЖИТЕ, ЧТО НАДО ПОДНЯТЬ НА ТАКОЙ ТРУДОВОЙ УРОВНЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ЗА СЧЕТ ЧЕГО ЭТО МОЖНО СДЕЛАТЬ. РАБОЧИЕ САМИ ПОДСКАЖУТ, ПОТОМУ ЧТО У КАЖДОГО РАБОЧЕГО ЕСТЬ СВОИ РЕЗЕРВЫ, Я САМ БЫЛ РАБОЧИМ И ХОРОШО ЗНАЮ, ЧТО БЕЗ РЕЗЕРВА РАБОЧИЙ НЕ ЖИВЕТ.

Эти слова в равной степени относятся и к работникам сельского хозяйства. Техническое нормирование — основное средство организации разумного ведения хозяйства.

ЛЕН, ДЕНЬГИ, ТРУДОДЕЛЬ

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ нашего производственного управления намечают в 1963 году расширить посевы льна на 300 гектаров и довести валовой сбор льноволокна до 1900 тонн, что на 800 тонн больше, чем было получено в прошлом году.

Ценность этой культуры очевидна. Лен идет всюду. Поэтому партия и правительство установили на него повышенные цены, что способствует подъему экономики общественного хозяйства и улучшает материальную жизнь тружеников полей.

В сельхозартелях «Авангард», «Заря коммунизма», «Россия», «Свобода» и «Новый путь», где любовно относятся к возделыванию льна, получают хорошие урожаи. Своевременная сдача государству семян и волокна позволяет иметь высокие доходы, от тысячи и больше рублей с гектара посева льна. Читатель уже знаком с выступлениями в газете председателя колхоза «Авангард» А. И. Перова и агронома колхоза «Новый путь» Г. Лебедевой. Их опыт следует подхватить и распространить во всех сельскохозяйственных артелях.

Письма в редакцию

ОТ ДУШИ СПАСИБО

Я получила очень серьезную травму— сотрясение мозга. Многие считали, что это конец моей жизни. Но неминуемая смерть отступила от меня, благодаря вмешательству коллектива медработников Ошминской участковой больницы. Только их стараниями я была поднята на ноги.

Однако самое страшное произошло со мной в январе нынешнего года, когда я снова потеряла сознание, причем на гораздо больший промежуток времени. В тревожной вести, сообщенной мужем и родным, не было и мысли о моем спасении, но борьба за жизнь и на этот раз увенчалась успехом.

Кто же мои спасители? Это—врач Нина Ивановна Кислицына, медицинские сестры Валентина Александровна Вторина и Александра Александровна Окунева.

Сейчас, когда я набралась сил, мне от всей души хочется поблагодарить этих замечательных женщин.

• Е. ОКУНЕВА.

Село Ошминское.

Забытый почтовый ящик

НА МАГАЗИНЕ № 11 висит почтовый ящик и мы, жители поселка Вахтан, отпускаем туда свои письма с надеждой, что они дойдут по адресу, но они лежат в ящике по месяцу, а то и больше и о них никто почему-то не беспокоится.

Некоторые жители писали письма по два—три раза, но «забытый ящик» крепко хранил почту в себе.

Мы написали это письмо потому, чтобы напомнить нашим почтальонам о забытом ими почтовом ящике.

Жители поселка Вахтан Бадина, Андриянова, Гудина, Комлевы и многие другие.

А нечего греха таить: еще во многих колхозах за последние годы не уделяется должного внимания возделыванию этой высокодоходной культуры. Только этим можно объяснить резкое снижение урожайности льна, запаздывание с уборкой, несвоевременную подготовку его к расстилу и продажу льнопродукции государству.

В минувшем году колхозы управления из общей уборочной площади льна 4,9 тысячи гектаров вовремя разослали льносоловку с площади всего лишь 2,6 тысячи гектаров. Остальной лен пошел под снег, сложенный в склады. Хуже того, около тысячи гектаров осталось в делянках необмолоченными. Еще около двух с половиной тысяч тонн льносоловки и 500 тонн тресты находятся на колхозных складах, токах и в других местах. Непростительно медлят со сдачей тресты государству сельхозартели «Заветы

Ильича», «Нива», «Мичуринец» и ряд других.

Крайне медленно ведут обмолот льна в колхозе «Комсомолец», в колхозах «Расвет», имени Мичуринца и «Родина». А ведь своевременный обмолот позволял этим хозяйствам полностью обеспечить себя семенами льна.

План продажи льнопродукции государству до сих пор не выполнен. Медлят с завер-

шением заданий колхозы «Коммунар», «Новый путь», «Герой труда», «Мичуринец» и «Родина», а сельхозартели «Движение», «Ир-Жара» и «Борец» почти не приступали к выполнению обязательств перед государством.

В истекшем году от сданной государству льнопродукции колхозы получили 1,9

«Черноликие» — так называет прессы французских шахтеров—bastout. Простаивают шахты. Замерли, задрав вверх хоботы, экскаваторы. Не слышно свиста паровозов, тянувших вагонетки, груженные черным золотом. А на улицах шахтерских поселков и городов многолюдно. Повсюду проходят массовые демонстрации и митинги: горняки требуют повышения заработной платы и изменения системы эксплуатации шахт. Вся трудовая Франция горячо поддерживает их.

В чем причина нынешнего кризиса? Несколько лет тому назад правительство Франции решило резко сократить число своих шахт и расширить ввоз угля из Западной Германии. Такое решение было принято после подписания в марте 1957 года «Договора об учреждении Европейского экономического сообщества» (ЕЭС), известного под названием «Общий рынок».

В сообщество вошли шесть стран Западной Европы: Федеративная Республика Германия, Франция, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Основная цель этого объединения — проведение согласованной экономической политики, а позже — упрочение политического союза названных стран. Тысячи французских горняков, оставшихся без работы, — один из ярких результатов действия «согласованной» экономической политики стран — участниц ЕЭС.

«Общий рынок» — это сговор капиталистических монополий шести стран «Малой Европы» за спиной своих народов в целях передела рынка; это своего рода ответ империалистов на усиление моцки мировой системы социализма, которая все больше превращается в решающий фактор развития человечества.

ТРИБУНА ЛЬНОВОДА

шением заданий колхозы «Коммунар», «Новый путь», «Герой труда», «Мичуринец» и «Родина», а сельхозартели «Движение», «Ир-Жара» и «Борец» почти не приступали к выполнению обязательств перед государством.

В истекшем году от сданной государству льнопродукции колхозы получили 1,9

империалистическая пропаганда на каждом перекрестье шумит, что «Общий рынок» позволил, дескать, увеличить промышленное производство. Однако, если в странах ЕЭС и произошло неко-

торое повышение уровня производства, если им и удалось снизить пошлины на взаимные товары во взаимной торговле, то заслуга «Общего рынка» в этом далеко не так велика, как того хотели бы идеологи капитализма. Добраться некоторых успехов удалось благодаря временным факторам в развитии капиталистической экономики, действие которых сейчас начинает иссякать. Западноевропейские страны вновьощущают невзгоды экономического застоя.

Ответы на вопросы читателей

ческого лагеря с возникновением «Общего рынка» обострилась борьба, ибо в схватку вступили не отдельные монополии, а объединения монополий, не отдельные страны, а группы стран. Так, боясь ослабления своих позиций в Западной Европе, Франция и ФРГ упорно не хотят, чтобы в «Общий рынок» вступила Англия. А США настойчиво этого добиваются. Их цель — «разжечь» «Общий рынок», так как в его лице они видят своего возможного конкурента. Да и в самой «шестерке» идет осткая борьба за командные должности.

Особенно пагубно сказывается «Общий рынок» на положении трудящихся. Хозяева трестов и концернов, вступая в союз шести стран, обещали повысить жизненный уровень и улучшить благосостояние людей труда. Обещания их, как всегда,

оказались обманом. За последние годы во Франции, например, прибыли крупнейших монополий увеличились вдвое-втрой, а реальная заработка плата трудающих сейчас даже ниже, чем была в 1957 году. В других странах ЕЭС также усилилась политика «замораживания» зарплаты, повышаются косвенные налоги на товары массового потребления, сокращаются расходы на социальное обеспечение.

«Общий рынок» превратился в могильщика мелких производителей.

Десятки и сотни тысяч ремесленников, мелких предпринимателей и торговцев, не выдерживая конкуренции с крупными монополиями, разоряются и пополняют резервную армию безработных. Чтобы стать полновластными хозяевами внутренних рынков сбыта, диктовать на них свои цены, монополии стран — участниц ЕЭС стали проводить курс на создание крупных капиталистических сельскохозяйственных предприятий, оснащенных передовой техникой. Это позволило им увеличить производство продукции, снизить ее себестоимость. Но за чей счет идет такое «обновление» облика деревни? За счет гибели миллионов мелких и средних крестьянских хозяйств! Объявляя их недоходными, правительства стран «Общего рынка» отказывают землевладельцам в ссудах и кредитах. И крестьянам

Допущенная обезличка при возделывании льна в группе колхозов привела к тому, что из 370 тонн заготовленных семян 130 тонн имеют низкую всхожесть до 60 процентов, что нанесло огромный ущерб и колхозам, и государству.

Чтобы поправить положение, необходимо увеличить производство льна и за счет этого поднять экономику колхозов. Надо немедленно завершить обмолот льна, сократить от порчи льносоловку и в ближайшие дни провести ее расчистку. Немедленно организовать очистку семенного материала, сбор местных и органических удобрений.

Для того, чтобы активизировать тружеников полей в проведении неотложных работ по льну, необходимо установить щедрую дополнительную оплату льноводам. В разработанных нормах выработки, утвержденных советом производственного управления, имеются ценные рекомендации по возделыванию льна и оплаты труда льноводов.

Хорошая, повседневная забота о льне принесет каждому хозяйству большой доход. Лен — это деньги и полновесный трудодень колхозника.

Д. ЛЕБЕДЕВ,
начальник планово-экономического отдела производственного управления.

не остается ничего другого, как продавать за бесценок землю, которая кормила не одно их поколение, и уходить в город.

В Италии за последние годы такая судьба постигла пятьсот тысяч сельских тружеников. Не менее ста тысяч крестьян ежегодно покидают сельское хозяйство в Федеративной Республике Германии. Правящие круги Франции наметили в течение ближайших лет ликвидировать восемьсот тысяч крестьянских хозяйств. Уже сейчас в этой стране вымирают целые деревни и районы. Сам вице-президент Европейской экономической комиссии — одного из руководящих органов «Общего рынка» — Мансхольт вынужден признать, что в предстоящие годы будет разорено примерно восемь миллионов крестьян.

Естественно, что крестьяне вступают в борьбу с монополиями. Все многочисленней становится армия противников «Общего рынка» в ФРГ. Не так давно развернулись массовые выступления крестьян во Франции. Бурлят сельские районы Бельгии. Не прекращаются волнения в Италии. Нарастает сопротивление планам вступления в ЕЭС со стороны английских тружеников, и в частности фермеров. Единый фронт борьбы трудовых слоев населения — рабочих, служащих и крестьян — расширяется с каждым днем.

А. Никаноров.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 20 марта 1963 года.

Чужие люди.

МАЛЕНЬКОЙ, крупной Анне, рано лишившейся матери, пришлось взять всю тяжесть хлопот по домашнему хозяйству, но девочка выдержала, так как верила в светлое будущее, в свое счастье.

Шли годы, а когда пришла пора зрелости, ее, как и многих других юношей и девушек, манили неизведанные дали. Анна едет на целину.

Колеса мурко отстукивают километры. Сердце девушки иногда замирает даже от мысленного представления о встрече с новыми друзьями.

Девушку заметил статный, широкоплечий с открытым лицом парень. Завязалась непринужденная беседа, а несколько дней пути сумели соединить и сердца молодых людей.

Виталий и Анна Поткины — супруги. Из-за отсутствия специальности Виталию пришлось поступить в Баевскую школу механизации сельского хозяйства, а Анне — на работу. Жили, как они оба вспоминают, прекрасно, даже не скрипели ни разу.

Учеба позади, на руках аттестат и назначение в один из совхозов. Но Виталий почему-то не остался работать в Алтайском крае. Он чаще напоминал жене о родных шахунских просторах, о хорошем хозяйстве матери Евдокии Николаевны Поткиной, проживающей в починке Мирхинский, Шестериковского сельсовета.

— Колхоз у нас, Аня, богатый, лучшего не найдешь во всем Шахунском районе.—Ох, и заживем мы там с тобой,—не раз говорил Виталий Поткин своей жене.

Снова дорога, но Анна уже не та миленькая девушка, а женщина, собирающаяся стать матерью. Виталий стремится как можно лучше уберечь жену от лишней тряски, окружает ее заботой и вниманием. Словом, делает все, чтобы ей было только хорошо.

2 января 1963 года молодая супружеская чета Поткиных прибыла на починок Мирхинский, а на следующий день появилась на свет маленькая Наташка.

Радостям не было кон-

ца, а Наташка, чувствуя это, росла, как говорят, ни по дням, а по часам. Работа механизатора тяжела, но молодой отец находил время порадоваться тому, как растет и крепнет дочка, а иногда и просто посидеть у детской кроватки.

ЗАМЕТКИ СУДЬИ

Однако недолго длилась эта семейная идиллия. Несчастье на Поткиных свалилось, как гром среди ясного неба. Через две недели после выхода из больницы свекровь приказала Анне идти на физическую работу.

— Хватит, голубушка, поела дармового хлеба. Пора уже браться и за дело,—однажды отрезала свекровь.

Даже робкая попытка снохи возразить этому властному требованию вызвала бешеную злобу свекрови. А через несколько дней Евдокия Николаевна, направив свой указующий перст на дверь, сказала снохе:

— Вон из моего дома!

РОДИНА

Милая Родина,
Зори закатные,
Мачты высокие,
Голос турбин.
В золото осени
Ярко вплетаются
Флаги пунцовые,
Гроади рябин.
Я узнаю тебя,
Милая Родина,

Ты — это самые
Быстрые скорости,
Ты — это самые
Лучшие новости,
Самые светлые
В мире дела.
Ты — это счастье
Народов безбрежное,
Ты — это самая
Светлая жизнь.
Ты от Памира
с Камчаткой

До Мурманска
Все устремленные,
Буйная, бурная,
Все, как могучий
Порыв в коммунизм!
Виктор БОКОВ.

ВЕЛИКАЯ ОТЧИЗНА

Нет, не найдешь
такую меру,
Чтоб наши
вымерять дела—
Коммунистическая эра
На горизонт зарей
взошла.
Чем сжатей
и точнее сроки,
Тем краше
и счастливей жизнь!
Чеканные Программы
сторки
Навек в сердца людей
влились.
И как любимую Отчизну,

„Москвич“—
за 30 копеек

По первому тиражу денежно-вещевой лотереи 1963 года преподаватель Ветлужской школы глухонемых детей О. В. Гуралева на один из трех приобретенных ею лотерейных билетов выиграла автомобиль «Москвич».

Победа над полиомиелитом по праву может быть отнесена к числу заслуг советской медицины. До недавнего времени отсутствие надежного средства защиты организма от вируса полиомиелита превращало сотни детей, перенесших эту болезнь, в инвалидов. Успехи, достигнутые за последние годы вирусологами, обогатили арсенал средств борьбы с полиомиелитом таким надежным препаратом, как живая вакцина. Вакцина применяется в виде конфет-драже или в каплях, что избавляет ребенка от болезнен-

и Анна вместе с дочкой была выставлена. Виталий лично выпроводил жену с месячным ребенком, обещая сам доставить ее к сестре. Но жалко, видимо, было расставаться с богатством матери. Со станции Котельнич Виталий воровски бежал от своей жены, прихватив с перепуту вместе со своим и проездной билет жене.

В сопровождении работников милиции возвратилась Анна на станцию Шахунья.

— Может, еще все уладится,— успокаивала она себя.

Но свекровь и муж остались неумолимы. Даже на порог дома входить ей было запрещено.

Суд встал на защиту женщины. Анне присуждены алименты. Но не этого хотела Анна. В судебном заседании она со слезами умоляла Потки-

ных (как мать, так и муха) сохранить семью, но— все тщетно. Единственный, на что согласились они, это временно— пока Анна устроится на работу — взять к себе маленькую Наташку.

В полуобморочном состоянии Анна передала им ребенка.

— Прошу вас, сберегите ее,— умоляла их Анна.

Когда Поткины вышли из здания суда, строгое лицо Евдокии Николаевны еще более посуворело и она вновь своим властным голосом повторила:

— Анна, слышишь, маленькую подержу, но ты ни шагу к нам.

Страшная дикость! Даже не верится, что встречаются еще люди вот с таким каменным сердцем в наши дни.

Р. Веселова,
народный судья.

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Мороз и порывистый ветер в минувшее воскресенье явились большой неожиданностью для шахунцев, но спортсменов-лыжников этот мартовский сюрприз природы не испугал. Точно в назначенное время к месту соревнования на кубок прибыло свыше 150 лучших гонщиков района.

В 11 часов стартуют девочки на 3 километра и девушки — на 5 километров.

Особенно упорной была борьба на дистанции 3 километра. Лидерами на этой дистанции оказались Ольга Гущина и Галина Вьюгина (средняя школа № 1). На третьем месте оказалась Нина Маряхичева (Сявская школа). Среди девушек на 5-километровой дистанции призовыми места завоевали соответственно спортсменки общества ДСО «Локомотив» Н. Тюрикова, Р. Соловьева и В. Молдякова.

Дистанцию на 15 километров с лучшим временем 55 минут 38 секунд прошел Юрий Лебедев, преподаватель физического воспитания Сявской средней школы. Четыре

минуты проигрывает победителю Валентин Урбезов. Он занял второе место. Третий призер на этой дистанции — Александр Рамазанов.

Среди юношей на 10-километровой дистанции первенствовал Валентин Смирнов (Шахунская средняя школа № 1). Второе место завоевал Валерий Акатьев — представитель Буреполомской средней школы. Третье место присуждено Николаю Дудину — представителю Шахунской средней школы № 1.

В командном зачете среди промышленных предприятий первое место завоевал коллектив физкультуры железнодорожников. Ему вручен переходящий кубок ДСО «Урожай». Второе командное место удерживают за собой вахтанские лыжники. На третьем месте твердо закрепились спортсмены поселка Сявы.

Среди коллективов средних школ первенства добился дружный коллектив лыжников Шахунской средней школы № 1. Он награжден переходящим призом — кубком. На втором месте — команда Сявской средней школы. Третье место заняли представители Буреполомской средней школы.

Успешному проведению соревнований во многом способствовала четкая работа судейской коллегии (главный судья Федор Сюбаев, главный секретарь Нина Салова).

Итак, зимний сезон по лыжному спорту финиширует 24 марта 1963 года. В этот день состоятся соревнования в честь закрытия зимнего спортивного сезона.

Е. ГОРДЕЕВ.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИКОВ

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ № 8
срочно требуется
рабочие
для уборки нечистот.
Обращаться: г. Шахунья,
улица Комсомольская, дом
53.

ЗАСЛУГА СОВЕТСКОЙ МЕДИЦИНЫ



и неприятных уколов. Массовое производство вакцин началось в Советском Союзе в Институте полиомиелита и вирусных энцефалитов АМН СССР в 1959 году. Коллектив ученых института, многочисленные периферийные медицинские работники, возглавляемые профессором М. П. Чумаковым, организовали серийное производство вакцин, широкое внедрение ее в медицинскую практику.

Работа ученых «Организации крупносерийного производства в СССР живой профилактической вакцины против полиомиелита и широкое внедрение ее в медицинскую практику» представлена на соискание Ленинской премии.

На снимке: кандидат медицинских наук М. К. Ворощилова проводит опыты в лаборатории.